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ATA DA 60ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSUNI – WEB CONFERÊNCIA 

 

Às quatorze horas e trinta e três minutos do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte um, o 1 
Magnífico Reitor e Presidente deste Conselho, Professor Luís Eduardo Bovolato, no uso de suas 2 
atribuições legais e estatutárias, e considerando as medidas de proteção para o enfrentamento da 3 
emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus (Covid-19), 4 
dá início à sexagésima reunião extraordinária do Consuni, a realizar-se pelo portal de serviço de 5 
conferência da web. Verifica-se o quórum e inicia a reunião. Conforme a confirmação de 6 
presenças por meio do portal web estavam presentes os(as) seguintes Conselheiros(as): 7 
Antonivaldo de Jesus (Tony); Eder Gama da Silva; Eduardo Andrea Lemus Erasmo; Eduardo 8 
José Cezari; Fabiano Kenji Nohama; Francisco Satuf Rezende; Jaasiel Nascimento Lima; Kalina 9 
Ligia Almeida de Brito Andrade; Kherlley Caxias Batista Barbosa; Marcelo Leineker Costa; 10 
Marcos Antônio dos Santos; Maria Santana Ferreira dos Santos; Raphael Sanzio Pimenta; 11 
Rodrigo de Castro Tavares; Ronaldo Machado Marques e Vânia Maria de Araújo Passos. 12 
Justificaram ausência a Cons. Ana Lúcia Medeiros e estavam ausentes os(as) seguintes 13 
Conselheiros(as): Ariel Souza Fernando; Etiene Fabbrin Pires Oliveira; Guilherme Barbosa 14 
Rodrigues Fonseca Naves; Maria de Fátima da Conceição e Nayara Gallieta Borges. Dando 15 
continuidade à reunião, o Magnífico Reitor agradece a presença de todos e faz a leitura da 16 
convocação e respectiva pauta única: Item 1. Proc. nº 23101.001534-2021-53. Relatório de 17 
Gestão da UFT, Exercício 2020; relator Jaasiel Nascimento Lima. Item 2. Discussão e votação 18 
da ata da 60ª Reunião Extraordinária do Consuni. Cons. Bovolato a título de informe, como 19 
presidente do Conselho, vem a público, esclarecer sobre o que ocorreu na reunião passada, 20 
durante a votação da lista tríplice: foi solicitado supressão do item que fez referência à Consulta 21 
Eleitoral. Explica que esse pedido foi porque no momento houve preocupação quanto a 22 
integridade do processo eleitoral e ressalta que não foi uma questão de censura e sim uma 23 
medida de precaução. Esclarece ter sido necessária tal atitude. Apresenta publicamente sua 24 
retratação, principalmente, quanto à fala do Cons. Fabiano Kenji, e destaca ter sido, esse 25 
momento, uma excepcionalidade. Porém, afirma que houve respeito a toda comunidade 26 
acadêmica, que manifestou seu voto paritário a favor da chapa vencedora. Cons. Fabiano destaca 27 
que participou da reunião pela manhã e acredita que, por mais que se fale em exceção à regra, o 28 
ato foi de censura e foi grave, pois, a ata deveria registrar a íntegra o que foi dito, “não se coloca 29 
em votação se uma fala será ou não inserida”. Esclarece que o Sindicato manifesta que foi feita 30 
uma consulta eleitoral, porém não entende o fato dessa não poder ser citada, e que pessoalmente 31 
considera grave. “A luta deve ser contra a censura e pela liberdade de expressão, somos em 32 
defesa da democracia”. Ressalta que o Sindicato ainda irá se manifestar. Destaca que foi 33 
preocupante o que aconteceu na última reunião e que não está questionando o resultado da 34 
votação no Consuni, mas sim sobre a retirada da fala na ata. Cons. Marcos Antônio inicia sua 35 
fala e afirma, que, o problema não é quanto aos fins, eles estão claros; mas sim quanto a 36 
confecção da ata, esta não foi fidedigna ao que estava sendo dito. Receia que, um fato assim, 37 
coloque todos em uma situação complicada: “o que pode ser retirado, também pode ser 38 
colocado”. Acredita que não se deve modificar a esse ponto, como já afirmado anteriormente, 39 
decisão do Consuni é para ser cumprida. O resultado da votação não está incorreto, mas sim a 40 
inovação sobre a retirada da fala. Existe uma regra que deve ser respeitada: o teor do que foi 41 
discutido deve constar na ata final. Cons. Eduardo Lemus solicita a palavra e destaca sobre o 42 
Relatório de Gestão, esclarecendo que este muda a cada ano, de acordo com as diretrizes que o 43 
TCU impõe. Relata como esse é desenvolvido e processado na UFT e informa que futuramente 44 
terá uma plataforma on-line a fim de uniformizar informações. Agradece a participação daqueles 45 
que trabalharam diretamente neste documento. Ressalta que não há um modelo pronto e como o 46 
relatório apresentado hoje evoluiu em relação aos anteriores. O bom trabalho da Proap, como 47 
uma pró-reitoria de inteligência e inovação, e a Sucom, com um excelente processo de 48 
comunicação. Afirma que esse relatório possui todas as informações da Universidade e de como 49 
está integrado com o PDI da UFT; além do grande auxílio do NAUS. Finaliza afirmando que 50 
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esse ano foi montado uma plataforma de indicadores: TCU, INEP e NAUS, que busca a 51 
padronização dos indicadores, e que foi solicitado ao Diretor da TI um servidor que possa 52 
alimentar e disponibilizar essa plataforma. Cons. Bovolato corrobora da fala do Cons. Eduardo 53 
Lemus sobre a importância e o avanço do Relatório de Gestão e parabeniza a todos os 54 
envolvidos. Dá sequência à reunião. Item 1. Proc. nº 23101.001534/2021-53 - Relatório de 55 
Gestão da UFT, Exercício 2020; relator Jaasiel Nascimento Lima. O Conselheiro Jaasiel inicia 56 
esclarecendo que, em função do pouco tempo, terá necessidade de análise de mais alguns pontos 57 
do relatório, porém não impede que seja votado hoje. Realiza a leitura do parecer final, emitido 58 
pela Câmara de Administração e Finanças, o qual faz a explanação acerca do Relatório de 59 
Gestão da UFT – Exercício 2020. De acordo com o Parecer, o Relatório é norteado pela Decisão 60 
Normativa do Tribunal de Contas da União – TCU nº 178/2020, e foi construído em 61 
conformidade com as disposições da Instrução Normativa nº 84/2020, ambas daquele Tribunal, 62 
que exigem alguns elementos indispensáveis na sua elaboração. O Parecer elenca os capítulos 63 
contidos no Relatório de Gestão, bem como o que é tratado em cada um deles. Ao final, o 64 
Parecer sugere a aprovação sem ressalvas do Relatório de Gestão da UFT – Exercício 2020. 65 
Cons. Bovolato abre espaço para Discussão. Cons. Fabiano Kenji esclarece que não se debruçou 66 
muito sobre o relatório, porém pergunta sobre o item que fala sobre os servidores sem vínculo 67 
com a UFT, se são os terceirizados e sobre a queda dos adicionais, que verificou no relatório, de 68 
2019 para 2020. Destaca mais alguns aspectos do relatório para evitar discussões futuras e sugere 69 
um maior esclarecimento sobre o orçamento deste ano. Cons. Jaasiel afirma que a relatoria se 70 
preocupou sobre a gestão de 2020. Assim sobre o orçamento deste ano, seria mais adequado um 71 
outro ponto de pauta. Cons. Eduardo Lemus diz, em resposta ao cons. Kenji, que no dia 08, do 72 
próximo mês, será aprovado o PDO, e neste momento ficará mais claro sobre o orçamento para 73 
esse ano, porém afirma que o orçamento deste ano foi dividido em dois, além do corte sobre o 74 
custeio que poderá ocorrer, porém esclarece que a Universidade está se preparando caso isso 75 
ocorra. Cons. Bovolato complementa a fala do Cons. Eduardo Lemus, que, em relação aos 76 
terceirizados, esses foram mantidos. Já sobre o orçamento, afirma que as Universidades tiveram 77 
uma redução de 18% (dezoito por cento) referente ao ano passado, além da parte contingenciada, 78 
e a busca, hoje, é sobre a recomposição deste montante. Afirma que, como existe uma 79 
expectativa de melhora na economia, poderá essa refletir também na UFT. Afirma que pelo chat 80 
os Conselheiros destacam como está o quadro dos servidores para melhor esclarecimento ao 81 
Cons. Fabiano Kenji. Cons. Fabiano Kenji ressalta que teve essas dúvidas e essas preocupações, 82 
mas que sua pergunta do relatório foi para o relator e quanto ao orçamento foi para a 83 
administração. Cons. Bovolato esclarece que é possível haver dúvidas e que essas devem ser 84 
colocadas e esclarecidas. Quanto ao orçamento, nas reuniões de gestão, esses números são 85 
levantados para conhecimento de todos. Afirma que a Universidade tem buscado a recomposição 86 
aos patamares do ano passado. Ao final convida a todos para a leitura do Relatório de Gestão, 87 
pela sua importância e até mesmo com possibilidade de propor inovações. Agradece ao apoio do 88 
pessoal da TI e ao trabalho desenvolvido durante a Consulta Eleitoral e Eleição da Lista Tríplice. 89 
Em Votação. Aprovado o Relatório de Gestão por maioria. Três Abstenções. Item 2. Discussão e 90 
votação da ata da 60ª Reunião Extraordinária do Consuni. A secretária realiza a leitura a íntegra 91 
da ata. Em Discussão. Alguns Conselheiros sugerem mudanças pontuais que foram feitas pela 92 
secretária. Em Votação já com os devidos ajustes. Aprovado por maioria. Uma Abstenção. Nada 93 
mais havendo a ser tratado, às dezesseis horas e quinze minutos, o Magnífico Reitor e Presidente 94 
deste Conselho, Professor Luís Eduardo Bovolato dá por encerrada a presente reunião 95 
agradecendo a presença de todos os Conselheiros e todos aqueles que participaram e 96 
acompanharam as discussões pelas redes sociais. Eu, Andréa Diniz Nery, secretária dos 97 
trabalhos, elaborei a presente ata que após lida e aprovada por maioria segue assinada pelo 98 
Magnífico Reitor e por mim subscrita. 99 
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